



[www.aneaed.gr](http://www.aneaed.gr)

## ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ.

Ανεξάρτητη Ένωση Αποστράτων  
Ενόπλων Δυνάμεων

Υψηλάντου 143, 1<sup>ος</sup> όροφος  
18535 ΠΕΙΡΑΙΑΣ  
Κιν. **6986 523315**

Τ/Φ **211-0135611** ΦΑΞ **211-0135612**

E-mail: [aneaed@gmail.com](mailto:aneaed@gmail.com)



Μέλος του [EUROMIL](#)

## Ενημερωτικό φυλλάδιο 2

### ΓΕΝΙΚΑ

1. Την Τρίτη 22 Ιουνίου 2010, στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Καλλιθέας πραγματοποιήθηκε η Ιδρυτική Συνέλευση της Ανεξάρτητης Ένωσης Αποστράτων Ενόπλων Δυνάμεων (ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ.), παρουσία ογδόντα δυο (82) ιδρυτικών μελών όλων των κλάδων και τρόπων προέλευσης των Ενόπλων Δυνάμεων, τα οποία έκαναν ομόφωνα δεκτό το καταστατικό και εξέλεξαν Προσωρινό Διοικητικό Συμβούλιο με πρόεδρο τον Εμμανουήλ Σαρτζετάκη, απόστρατο Αξιωματικό από το Πολεμικό Ναυτικό.

Η δημιουργία (σκοπός) της ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ. ήρθε σαν ώριμος καρπός της ανάγκης για προστασία και βελτίωση των οικονομικών και των εν γένει κοινωνικών δικαιωμάτων των αποστράτων στελεχών των Ε.Δ. στην επελαύνουσα βαρβαρότητα της μνημονιακής πολιτικής, της κοινωνικής απαξίωσης και οικονομικής εξαθλίωσης των στρατιωτικών, εν ενεργεία και αποστρατεία, από τους εκφραστές αυτής της πολιτικής. Ένα σκοπό που αντικειμενικά οι υπάρχουσες Ενώσεις Αποστράτων, σα νομικά πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου, δεν μπορούσαν να εκπληρώσουν.

Σε αντίθεση με τις παραπάνω Ενώσεις Αποστράτων, άλλες συλλογικότητες που προϋπήρχαν στο χώρο των αποστράτων αγκάλιασαν το εγχείρημα της ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ., με την αθρόα εγγραφή μελών τους από την ίδρυσή της.

### 2. Στους στόχους της ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ. περιλαμβάνονται:

α. Η προβολή του πολύπλευρα έμπειρου, εκπαιδευμένου και εξειδικευμένου ανθρωπίνου δυναμικού των αποστράτων των Ε.Δ., το οποίο δεν μπορεί να μένει ανενεργό, αναξιοποίητο και στο περιθώριο της ελληνικής κοινωνίας, καθόσον συνταξιοδοτείται υποχρεωτικά σε παραγωγική ηλικία (ως επί το πλείστον 50-52 ετών), καθώς και εκείνων που τους παρέχεται νωρίτερα αυτό το δικαίωμα από την πολιτεία σαν αναγνώριση της υψηλής επικινδυνότητας και των ακραίων συνθηκών εργασίας.

β. Η κατοχύρωση, προστασία και βελτίωση των κεκτημένων εργασιακών και συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων, που παρείχε ο νόμος κατά το χρόνο κατάταξης των μελών της στις Ένοπλες Δυνάμεις.

γ. Η κατοχύρωση και βελτίωση δικαιωμάτων ιατρικής και φαρμακευτικής περίθαλψης.

δ. Η διεκδίκηση ενεργού συμμετοχής στα Διοικητικά Συμβούλια των Μετοχικών Ταμείων Στρατού, Ναυτικού και Αεροπορίας και κάθε άλλου οργανισμού-συνεταιρισμού των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων που συμμετέχουν τα μέλη της, για τη διασφάλιση των δικαιωμάτων τους.

ε. Η διεκδίκηση ισότιμης πρόσβασης των μελών της σε επαγγέλματα, για τα οποία κατέχουν τη θεωρητική εκπαίδευση και την πρακτική εμπειρία, αλλά υπάρχει απαγορευτικό νομικό καθεστώς.

στ. Η ανάπτυξη πνεύματος συνεργασίας και αλληλεγγύης μεταξύ των μελών της.

ζ. Η ανάπτυξη πνεύματος συνεργασίας, αλληλεγγύης και κοινής δράσης της Ένωσης με τις κάθε φύσεως ενώσεις, εν ενεργεία και εν αποστρατεία στελεχών των ΕΔ.

3. Στο άρθρο 3 του Καταστατικού αναφέρεται ότι η ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ. επιδιώκει την πραγματοποίηση του σκοπού και των στόχων της με κάθε νόμιμο μέσο. Άλλες επιδιώξεις της είναι:

Η εμπεριστατωμένη προετοιμασία και τεκμηριωμένη παρουσίαση των εκάστοτε ζητημάτων που άπτονται των δικαιωμάτων των μελών της. Η υποβολή εισηγήσεων, υποδείξεων και συστάσεων στις αρμόδιες κρατικές αρχές, υπηρεσίες.

Η συνεργασία με κατάλληλους ειδικούς επιστημονικούς συμβούλους (νομικούς, εργατολόγους κ.ά.) για την πλέον αποτελεσματική προπαρασκευή και διεκπεραίωση των νομίμων ενεργειών προς τις διοικητικές και δικαστικές αρχές στην Ελλάδα ή και στην Ευρωπαϊκή Ένωση, για κάθε ζήτημα που αφορά στα δικαιώματα των μελών της.

Τα παραπάνω και όχι μόνο, μαζί με την άμεση ενημέρωση των μελών της είναι η άοκνη φροντίδα του Δ.Σ. της Ένωσης και των Ομάδων Εργασίας που αυτό συγκροτεί στα πλαίσια της εθελοντικής, ενεργούς συμμετοχής όλων των συναδέλφων που μπορούν και έχουν τη θέληση να βοηθήσουν για την πραγμάτωση του σκοπού και των στόχων της Ένωσης.

4. Η ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ. είναι η μοναδική πανελλαδική, ανεξάρτητη, διεκδικητική οργάνωση των αποστράτων αφού λειτουργεί χωρίς έμμεση ή άμεση κρατική, κομματική ή άλλη εξάρτηση. Είναι ενωτική, αφού αποτελεί ενιαίο, διακλαδικό φορέα των συνταξιοδοτηθέντων στελεχών των τριών Κλάδων των Ενόπλων Δυνάμεων (Στρατού Ξηράς, Πολεμικού Ναυτικού, Πολεμικής Αεροπορίας). Είναι Ένωση δημοκρατική, απαλλαγμένη πλήρως από τους όποιους υποχρεωτικούς ιεραρχικούς διαχωρισμούς ή διοικητικές υπαγωγές της ενεργούς υπηρεσίας, γι αυτό όλα τα μέλη της έχουν τα ίδια δικαιώματα όπως και τις ίδιες υποχρεώσεις ανεξαρτήτως του τρόπου προέλευσής τους. Η υποχρεωτική κυκλική εναλλαγή ανά κλάδο στην εκλογή του προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου έρχεται να επιβεβαιώσει στην πράξη του λόγου το ασφαλές. Επίσης η καταστατικά κατοχυρωμένη εκπροσώπηση όλων των κατηγοριών συναδέλφων στο Δ.Σ. εξασφαλίζει και τη μέριμνα για τυχόν επιμέρους προβλήματα κάθε κατηγορίας.

5. Για την αποτελεσματικότερη λειτουργία του Δ.Σ. και της Ένωσης γενικότερα έχουν ορισθεί εκπρόσωποι της ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ. στην περιφέρεια με συγκεκριμένα καθήκοντα. Έχουν εκδοθεί δύο κανονισμοί ο πρώτος, «Μνημόνιο Ενεργειών Γενικής Συνέλευσης & Αρχαιρεσιών της ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ.» και ο δεύτερος, «Εσωτερικός Κανονισμός λειτουργίας του Δ.Σ. της ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ.» και τέλος λειτουργεί διαρκής νομική ομάδα υποστήριξης για την προώθηση και διεκδίκηση των δίκαιων αιτημάτων όλων των αποστράτων μέσω της δικαστικής οδού.

6. Τα τακτικά όργανα της Ένωσης είναι:

Η Γενική Συνέλευση, που συνέρχεται τακτικά μια φορά το χρόνο.

Το 13μελές Διοικητικό Συμβούλιο, που εκλέγεται από τη Γ.Σ. κάθε τριετία και τέλος

Η Ελεγκτική Επιτροπή, που εκλέγεται από τη Γ.Σ. κάθε τριετία

7. Η ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ. είναι συνδικαλιστική οργάνωση (σωματείο) μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, και οι πόροι της προέρχονται αποκλειστικά από τις εισφορές των μελών της. Σημειώνεται ότι δεν δέχεται χορηγίες για την αποφυγή δημιουργίας υπονοιών για εξάρτηση ή χειραγώγησή της.

Είναι μέλος του Πανευρωπαϊκού Οργανισμού Στρατιωτικών Ενώσεων (γιουρομίλ)/European Organisation of Military Associations (EUROMIL) από το 2011

8. Επικοινωνία με την Ανεξάρτητη Ένωση Αποστράτων Ενόπλων Δυνάμεων (ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ.).

Το Γραφείο της Ένωσης στον Πειραιά βρίσκεται:

Υψηλάντου 143, 1ος όροφος

Ο σταθερός αριθμός τηλεφώνου είναι το 2110135611

Το Fax είναι: 2110135612

Ο αριθμός Κινητού Τηλεφώνου είναι: 6986 523315

Ο επίσημος ιστότοπος της Ένωσης είναι ο: <http://www.aneaed.gr>

Και τέλος το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο – e mail – της Ένωσης είναι το: [aneaed@gmail.com](mailto:aneaed@gmail.com)

### **Το χρονολόγιο της ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ**

1. Στις 14 Ιουλίου 2010 έγινε η πρώτη ενημέρωση Τύπου των στρατιωτικών συντακτών στο κτίριο της ΕΣΗΕΑ από το προσωρινό Δ. Σ. της Ένωσης
2. Η ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ. συμμετείχε οργανωμένα με τα μέλη της, αλλά και με ανακοινώσεις της, στις περισσότερες λαϊκές κινητοποιήσεις ενάντια στα βάρβαρα μνημονιακά μέτρα στην Αθήνα και στα Χανιά. Ενδεικτικά αναφέρονται κάποιες ημερομηνίες 15/12/2010, 23/2/2011, 26/5/2011, 13/6/2011, 17/6/2011, 28-29/6/2011, 6/7/2011, 19-20/10/2011, 7/2/2012, 11-12/2/2012 κ.α. Την Πέμπτη, 23 Ιουνίου 2011 ανταποκρινόμενη η Ένωση σε κάλεσμα του Σ.Υ.Σ.Μ.Ε.Δ. συμμετέχει σε περίπατο... στους ηλιόλουστους δρόμους της Πλάκας. Την Παρασκευή, 30 Σεπτεμβρίου 2011 οι φορείς ΕΑΑΣ, ΕΑΑΝ, ΕΑΑΛΣ, Α.Κι.Σ, ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ., Π.Ο.Σ., Κ.ΕΘ.Α., ΠΜ/ΣΑΣΥ/ΠΝ, ΣΑ/ΣΜΥΝ, κάλεσαν σε κινητοποίηση τους απόστρατους των Ε.Δ. και των Σ. Ασφαλείας έξω από Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, η συμμετοχή και η δυναμική ήταν πρωτοφανής.
3. Οργάνωσε ετήσιες Γενικές Συνελεύσεις, και τις συνεστιάσεις. Οργάνωσε δύο ειδικές ημερίδες με επίκαιρα θέματα για την σε βάθος μελέτη και ενημέρωση των μελών της, αλλά και όλων των συναδέλφων. Συμμετείχε σε κάθε συντονιστικό όργανο με όμορους φορείς που σκοπό είχε την προαγωγή και ενδυνάμωση του αγώνα για υλοποίηση του σκοπού και των στόχων της Ένωσης.
4. Την 15 και 16 Απριλίου 2011 στη Στοκχόλμη της Σουηδίας, κατά την διάρκεια του 103ου Συνεδρίου του Πανευρωπαϊκού Οργανισμού Στρατιωτικών Ενώσεων/European Organisation of Military Associations (EUROMIL) έγινε η αποδοχή και η επίσημη παρουσίαση της ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ. ως μέλους-παρατηρητή του EUROMIL. Ήδη έχει υποβληθεί αίτηση για την ένταξη της Ένωσης στα τακτικά μέλη, η οποία θα εγκριθεί και θα ανακοινωθεί στο Presidium Meeting του Απριλίου 2012. Έτσι η ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ. είναι ο μόνος επίσημος Ελληνικός φορέας Στρατιωτικών που εκπροσωπείται στον EUROMIL σήμερα.
5. Την 20/4/2011, η ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ. ανακοίνωσε την έγκριση του καταστατικού της. Μετά την ολοκλήρωση των διαδικασιών και την έγκριση του καταστατικού, η Ανεξάρτητη Ένωση Αποστράτων Ενόπλων Δυνάμεων (ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ.) αποτελεί πλέον επίσημο σωματείο, σύμφωνα με την Απόφαση του Πρωτοδικείου Πειραιά 988/2011 και Αρ. Μητρώου Βιβλίου Σωματείων 4757.
6. Την 6/6/2011, παρουσιάστηκαν τα πεπραγμένα του πρώτου έτους λειτουργίας της ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ.. Η Ένωση στον σύντομο βίο της σε ένα αρνητικό για τις Ε.Δ. περιβάλλον, επέδειξε πλούσια δράση (χαρακτηρίστηκε από τα ΜΜΕ υπερκινητική), με υπεύθυνη στάση για επίλυση των προβλημάτων των αποστράτων των Ε.Δ.
7. Την 17/6/2011, αποστέλλεται ανοικτή επιστολή-εξώδικο προς τον Πρωθυπουργό της Ελλάδος κ. Γ. Α. Παπανδρέου, ως εκπρόσωπο της Εκτελεστικής Εξουσίας - Τον Πρόεδρο της Βουλής κ. Φ. Πετσάλνικο, ως εκπρόσωπο της Νομοθετικής Εξουσίας - Τον Πρόεδρο του Αρείου Πάγου κ. Γ. Καλαμίδα, ως εκπρόσωπο της Δικαστικής Εξουσίας και τον Υπουργό Εθνικής Αμύνης κ. Π. Μπεγγλίτη, ως αρχηγό των Ενόπλων Δυνάμεων. Η τήρηση της συνταγματικής νομιμότητας στο όνομα του ελληνικού λαού είναι η ουσία του περιεχομένου της επιστολής.
8. Την 8/9/2011, η ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ. απέκτησε δική της (αρχική) στέγη. Το γραφείο βρισκόταν επί της οδού Ακαδημίας 87, (3ος όροφος).
9. Την 11/10/2011, το Δ.Σ. της ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ. παρουσίασε το νέο έμβλημα της Ένωσης

10. Την Κυριακή 20 Νοεμβρίου 2011, έλαβε χώρα η Γενική Συνέλευση των μελών της Ανεξάρτητης Ένωσης Αποστράτων Ενόπλων Δυνάμεων, για την ανάδειξη του πρώτου Διοικητικού Συμβουλίου και Ελεγκτικής Επιτροπής. Πρόεδρος εξελέγη ο Μιχ. Ρέππας απόστρατος του Σ.Ξ.

11. Την 11 Ιανουαρίου 2012 και σύμφωνα με απόφαση του Δ.Σ. ορίσθηκαν οι εκπρόσωποι της ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ. στην περιφέρεια.

12. Τη Δευτέρα 26 Μαρτίου 2012, στο ξενοδοχείο ΤΙΤΑΝΙΑ, οδός Πανεπιστημίου 52 αναμένεται με ενδιαφέρον η Ημερίδα της Ένωσης με θέμα: «Οι Ένοπλες Δυνάμεις σε συνθήκες βαθιάς οικονομικής κρίσης» και τέλος,

13. Την Κυριακή 22 Απριλίου 2012 και ώρα 10:00, στο ξενοδοχείο Τιτάνια θα γίνει η ετήσια Γενική Συνέλευση της Ένωσης με πολύ ενδιαφέροντα θέματα για συζήτηση και αποφάσεις.

### **Δράσεις της ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ.**

Η ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ. στον σύντομο βίο της σε ένα αρνητικό για τις Ε.Δ. περιβάλλον, επέδειξε πλούσια δράση, με υπεύθυνη στάση για επίλυση των προβλημάτων των αποστράτων των Ε.Δ. Τα θέματα που κυριάρχησαν και για τα οποία η Ένωση έλαβε άμεσες, συγκεκριμένες και ρεαλιστικές θέσεις ήταν:

1. Για το νέο συνταξιοδοτικό/ασφαλιστικό, για το νομοσχέδιο περί ιεραρχίας και προαγωγών, για τα Μετοχικά Ταμεία, για τα στρατιωτικά νοσοκομεία, για το Νόμο 3865/2010 αναφορικά με την αυτοαπασχόληση και την απασχόληση στον ιδιωτικό φορέα, των αποστράτων, τα φορολογικά νομοσχέδια κ.ά.

2. Έλαβε πρωτοβουλία για ομαδικές δικαστικές προσφυγές κατά των αποφάσεων που θίγουν κεκτημένα οικονομικά δικαιώματά των αποστράτων, όπως της μείωσης των συντάξεων, τις περικοπές κάτω των 60 ετών, των επιδομάτων και των Δώρων, καθώς και της επαναφοράς στην υπηρεσία, για την επιβολή της μηνιαίας κράτησης Εισφοράς Αλληλεγγύης των Συνταξιούχων (Ε.Α.Σ) , του μειωμένου εφάπαξ, του ΒΟΕΑ κ.λ.π.

3. Επιδίωξε συνάντηση με τις Ενώσεις Αποστράτων (ΝΠΔΔ) για αλληλοενημέρωση, ανταλλαγή απόψεων και τη συνεργασία, για δημιουργία κοινού μετώπου για τα φλέγοντα θέματα που μας απασχολούν. Συναντήθηκε με την ΕΑΑΣ και την ΕΑΑΝ που ανταποκρίθηκαν. Επιπλέον συναντήθηκε με εκπροσώπους δεκάδων συλλόγων εν γένει, εν ενεργεία και εν αποστρατεία στελεχών των Ε.Δ. με σκοπό την ανάπτυξη πνεύματος συνεργασίας, αλληλεγγύης και κοινής δράσης. Συναντήθηκε επανειλημμένως με τον Πρόεδρο του ΜΤΣ και του ΜΤΝ προκειμένου να ενημερωθεί αναλυτικά για την κατάσταση των Ταμείων, ώστε να προβεί στις απαραίτητες ενέργειες για προάσπιση των δικαιωμάτων των μερισματούχων μελών της.

4. Ζήτησε και συναντήθηκε με τα κόμματα του Ελληνικού κοινοβουλίου, προκειμένου να τα ενημερώσει για τα προβλήματα που αφορούν τους συναδέλφους και να πετύχει την συνδρομή τους στην επίλυσή αυτών. Η συμπαράσταση των κομμάτων της αντιπολίτευσης εκδηλώθηκε με επερωτήσεις στα παραπάνω θέματα που απασχολούν την Ένωση.

5. Έχει ζητήσει συνάντηση με τους μέχρι σήμερα Υπουργούς Εθνικής Άμυνας για ενημέρωσή τους περί των θέσεων της Ένωσης, συναντήσεις που μέχρι τώρα δεν έχουν γίνει αποδεκτές. Την 10/6/2011, έγινε συνάντηση εκπροσώπων της ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ. με την Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης. Το βασικό αντικείμενο της συζήτησης ήταν το εργασιακό των αποστράτων στρατιωτικών.

6. Από την πρώτη ημέρα λειτουργίας της Ένωσης ενεργοποιήθηκε η ιστοσελίδα της ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ. η οποία αποτελεί πηγή συνεχούς ενημέρωσης για οποιονδήποτε το επιθυμεί. Η Ένωση αρθρογραφεί στα ΜΜΕ, δίνει συνεντεύξεις, αναπτύσσει τον προβληματισμό της και προτείνει ρεαλιστικές και εφαρμόσιμες λύσεις για τα προβλήματα με γνώμονα το κοινό συμφέρον όλων των συναδέλφων αποστράτων.

7. Ενημέρωσε και ενημερώνει δια ζώσης, σε τακτά χρονικά διαστήματα, τα μέλη της, αλλά και όλους τους συναδέλφους, σε κάθε πόλη της ελληνικής επικράτειας, από τον ακριτικό Έβρο μέχρι και την άκρη της Κρήτης.

### **Επίλογος**

Βέβαια τα περισσότερα και τα καλύτερα είναι αυτά που πρόκειται να γίνουν. Η περαιτέρω ισχυροποίηση της ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ. είναι ο παράγοντας, που θα ατσαλώσει τη θέληση του συνόλου των μελών της Ένωσης για νέους νικηφόρους αγώνες με σκοπό την εκπλήρωση όλων των στόχων μέχρι του τέλους. Χαμένος αγώνας είναι μόνον ο αγώνας που δεν δόθηκε! ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΜΠΟΡΟΥΜΕ.

Το Δ.Σ. της ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ.